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Устная рабаота

⚫ Что такое уравнение? 
⚫ Что называется корнем уравнения
⚫ Какие уравнения называются равносильными?  
⚫ Что значит решить уравнение?  



Формулы решения уравнений
sinx =а,  cosx = а, tg х=а.

⚫ sinx =а 
   х = (-1)k arcsin а + π k, k Є Z  
              
⚫ cosx = а  
   х = ±  arccos а + 2 π k, k Є Z         

⚫ tg х = а  
   х = arctg а + π k, k Є Z 



Вычислить:

⚫  ⚫  



Ответы:
1. х =πк, кЄZ
2. х =π + 2πк, кЄZ
3. х = +π/4+2πк/3,кЄZ
4. х = π + 4πк, кЄZ
5. х = π/12 + πк/4, кЄZ
6. х = -π/3 + πк, кЄZ
7. х = arctg3/2 +πк, кЄZ

1. х = π/2 +2πк,кЄZ 
2. х =π/2 + πк, кЄZ
3. х = 6πк, кЄZ 
4. х =(-1)kπ/12+πk/2,
              кЄZ
5. х =π/16 + πк/4, кЄZ
6. х = π/2 + πк, кЄZ
7. х =-arctg1,35+πк,
 кЄZ



Методы решения 
тригонометрических уравнений

⚫ Алгебраический метод. Приведение данного 
уравнения к квадратному относительно одной 
тригонометрической функции с последующей 
заменой переменной и подстановкой.

⚫ Решение уравнений методом разложения на 
множители.

⚫ Решение однородных  уравнений первой и 
второй степени. Уравнение называется 
однородным относительно  sin  и  cos, если все 
его члены одной и той же степени 
относительно sin  и cos  одного и того же угла.

⚫ Введение  вспомогательного аргумента.



Алгебраический метод.

⚫ 1) Решить уравнение:  2 cos2x + 3 sin x = 0. 
Решение:     

      т. к. cos2x = 1 - sin2x, 
      2(1 - sin2x) - 3 sin x = 0, 
      2 sin2x - 3 sin x - 2 = 0.
      Пусть sin x = t, тогда
      2t2 -3t – 2 = 0,
      t = -1/2, t = 2
      sin x =-1/2 или sin x = 2-решений не имеет
      х = (-1)k arcsin(-1/2)+πk
      x = (-1)k+1π/6 +πk, k Є Z.

Ответ: (-1)k+1π/6 +πk, k Є Z.
 
⚫ 2) Решить уравнение:  3 sin22x + 10 sin2x + 3= 0. 
   Решение:   sin 2x = t,  3 t2 + 10 t + 3= 0. 

Ответ: (-1)k+1 1/2 arcsin1/3+πk/2, k Є Z.   



Метод разложения на множители.
⚫ 1) Решить уравнение:  2 sin x · cos 5x – cos  5x = 0.
    Решение:    
       сos5 x (2sin  x – 1) = 0 ,
        sin x = 1/2        или        cos 5x  = 0 ,
        х=(-1)kπ/6+πk, kЄZ.       х=π/10+πn/5, nЄZ
 
⚫ 2) Решить уравнение:  cos 2x – cos 8x + cos 6x = 1. 
   Решение:    
      cos 2x + cos 6x = 1 + cos 8x , используя формулы 
      сумма косинусов и косинус двойного аргумента, 
      получаем  2 cos 4x cos 2x = 2 cos ² 4x ,
      cos 4x · ( cos 2x –  cos 4x ) = 0 ,
      cos 4x · 2 sin 3x · sin x = 0 ,
     1) cos 4x = 0 ,        2) sin 3x = 0 ,       3) sin x = 0 ,
     х=π/8+πк/4, кЄZ    х=πn/3, n Є Z.      х=πm, m Є Z.



Однородные  уравнения первой и 
второй степени.

⚫  



 Введение  вспомогательного 
аргумента.

⚫  



Введение  вспомогательного 
аргумента.

⚫  



Самостоятельная работа .  

⚫  



Домашнее задание:

⚫  


